找记者 上壳点

让百姓用低价买到好药

25种"带量采购"药落地山东

天气日渐寒冷,哮喘病和过敏性鼻炎也逐渐高发,患者不仅要承受身体的不适,因为需要长期用药控制疾病,他们也负担着不少的用药费用。而在今年冬天,他们得到了一个好消息。

12月1日,山东省各 大医院开始销售国家组 织药品集中采购的25种药 品,这是山东省落实国家 组织药品集中采购和试点 扩围工作后的成果。其中, 哮喘病药品孟鲁司特钠降 价幅度达32%

2018年11月,中央全面深化 改革委员会第五次会议审议通 过《国家组织药品集中采购试点 方案》,明确了国家组织、联盟采 购、平台操作的总体思路。12月, 由北京、天津、上海、重庆和沈 阳、大连、厦门、广州、深圳、成 都、西安11个城市(即4+7个城 市)参与的药品集中采购试点,



陆续揭晓拟中标结果。今年9月25日,国家医保局等9部门发布了《关于国家组织药品集中采购和使用试点扩大区域范围的实施意见》。10月25日,省政府办公厅发布了《山东省落实国家组织药品集中采购和使用试点扩围工作实施方案》。10月30日,山东省医疗保障局召开新闻通报会,全省所有公立医疗机构全部参加试点扩围工作。

目前,在济南各大公立医

院内,公布了25种"降价药"的价格表以及宣传单。在这25种"降价药"中,成人哮喘和过过等性鼻炎治疗用药,如孟鲁采购到一种。据相关人工透露,如为面。据相关人士透露,此次降的范围。据相关人士透露价幅度达到32%左右。而我国20岁左右。而我国20岁左右。有这个比例来看,这人群哮喘病的出现,无疑大大惠及了哮喘病人群体。

山东大学齐鲁医院医务处处

长、主任医师杨杰表示,"4+7"算是个"王炸",撼动了医改中最艰难的部分——药价改革,带量采购可以理解为大型"团购",明确采购量,低价者中标,带量采购可以通过企业间的厮杀,起到以价的作用,降低采购药品的够低价用上市场领先的"好药",尤其是哮喘病这类"慢病"患者,能够让他们长期吃得起药,真正现招采合一,消除灰色空间,推动药品采购流程的完善,也为进一步的医改铺平道路。

杨杰进一步阐释说,药品耗 材降低后,有利于促使医保经费 转移到服务价格上来,提升医院 的服务水平,有助于推动医院良 性发展,是今后建立现代医院管 理制度的重要一步。

"现在还只是一个开始。"杨杰说。在山东,目前25个品种的药品进行带量采购,对于未来病种的扩大范围,也是值得期待的。同时,不同地区,由于政策上的差异,"带量采购"的落地时间也存在差异,能够拿到降价后的药品,无疑也是患者们最大的期待之一。

头条链接:

15项医改措施出炉 带量采购成"突破口"

11月29日,国家卫健委印发通知明确,从药品、医疗、医保改革和行业监管四个方面提出了15项改革举措。按照国务院的部署,将全面深化国家组织药品集中采购和使用改革,带量采购、招采合一、质量优先、确保用量、保证回款,有序扩大药品品种范围。

据介绍,目前从顶层设计上来看, 医改的目标包括建立分级诊疗制度、现 代化医院管理制度、全民医保制度、药 品的采购供应制度以及综合监管制度。

280万人关注!山东首届中医百家讲坛引发中医热

首届"中医传播使者"出炉

为了挖掘我省优秀中医机构,宣传好中医药文化,11月13日,齐鲁晚报·齐鲁壹点启动"寻找齐鲁口碑中医暨山东首届中医百家讲坛"活动,通过中医科普短文或短视频作品,讲述中医保健理念及小妙招、小药方等。

投票启动的一周时间内收获了18万张选票,更引来了报纸加壹点专题加话题,总共280万的关注量。38件优秀作品经过激烈角逐,最终杨振国、王强、陈维达等人获"岐黄使者"称号,孙海岗、冯维华、秦旭东等人获"口碑中医"称号,"泉城口碑中医榜"同时出炉。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 焦守广

获奖名单新鲜出炉

主办方对百余件征集作品进行筛选,共有38件符合条件的作品人围本次评选。他们有齐鲁医院、山东省立医院、山东第一医科大学第一附属医院(省千医)、山东省中医院、山大二院等三甲医院的中医大咖,也有中医诊所的坐诊医生。

投票于12月6日0:00结束, 经过一周时间的角逐,38件优秀 作品共收获18万张选票,报纸、 壹点专题和话题的总关注量达 280万。

经过票数统计,杨振国、王强、陈维达、于成、李佳静、孙金龙、王小青、宋婷、李玲玲、李雪君人选"岐黄使者",孙海岗、张克君人选"岐黄使者",孙海岗、张齐海人选"口碑中医"。山东新中岛医院、济南杏林中医院、济南西医堂中医门诊部、济南颐、普里医馆、济南中医肿瘤医院、炎黄中医馆人选"首届泉城口碑中医馆"。

本次活动同时评出特别奖 项"仁心医者"奖,他们分别是王 寿兰、邵建民、刘德山、司国民、 张健新,以表彰他们对中医药事 业传承发展做出的贡献。

获奖的医者中,有多年的知名老中医,也有刚入职没多久的中医"小鲜肉"。他们都是我们身边的最美中医文化传播使者。

获奖名单

岐黄使者

杨振国、王强、陈维达、于成、 李佳静、孙金龙、王小青、宋婷、 李玲玲、李雪君

特别奖项

"仁心医者"奖

王寿兰、邵建民、刘德山、 司国民、张健新

口碑中医

孙海岗、冯维华、秦旭东、李春、 黄杰、张济海

首届泉城口碑中医馆

山东新中鲁中医医院、济南杏 林中医院、济南世医堂中医门 诊部、济南颐善堂国医馆、济南 中医肿瘤医院、炎黄中医馆

以上获奖机构及个人,将在 2020年1月初举行的齐鲁晚报·齐 鲁壹点年终粉丝节上获得表彰。

有啥健康问题 欢迎上壹点问中医

"我们在参与中了解了中医 收获了健康,而专家们在比赛中 传播了中医知识,我觉得这样的 形式值得提倡和推广。"市民陈 先生是位"中医爱好者",他认为 中医是数千年来中华民族不断 传承的经验积累,是一套理论体 系也是一种民族文化,在当代应 大力提倡中医和发展中医。

为了推广中医,助力"健康山东"建设,齐鲁晚报将根据本次评选结果,成立齐鲁晚报中医顾问专家组,邀请中医药相关医生学者加入,组织开展"中医讲坛"专题报道、健康助力乡村振兴、记者探访体验中医馆等活动。

近几年国家在大力推广中 医中药行业,中医作为我们国家 的一项非物质文化遗产,也需要 越来越多的人来不断学习、继承 发扬下去。

作为齐鲁晚报·齐鲁壹点的特色IP——"中医百家讲坛"长期开设,持续面向社会征集口碑中医或中医机构,如果你有推荐的中医医生、机构,或者你有中医方面的知识想了解,可发送至晚报工作人员微信"337170880",也可扫描下方二维码下载齐鲁壹点,在情报站编辑#中医"百家讲坛"来啦你想问点啥#+文字/图片或短视频上传即可。

如您的问题被选取登上"中 医百家讲坛",将有机会获得由 齐鲁晚报·齐鲁壹点为您准备的 礼品一份。



儿童近视冬天易加重

医生:应多带孩子进行户外运动



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张如意 通讯员 王昆

"医生,我孩子最近面临期 末考试,但他总说眼睛看不清黑 板,您看他是不是近视了。"近日,在刘国华的眼科门诊上,大 部分孩子都有眼睛近视加重的 情况,而冬季不爱出门过度依赖 电子产品,看书,上大量辅导班 都是导致这种情况的原因。

对于近视的预防和治疗,有 人产生这样的疑问,"同样配戴 眼镜进行矫正,孩子近视增长的 程度却不同,这是咋回事?"刘国 华说,近视预防和治疗要做到科 学,具体应注意以下几点。

刘国华提醒,冬季在天气好的时候,家长可带孩子多进行室外运动,多晒太阳对孩子的视力发展也有好处。

(齐鲁儿童健康大讲堂两周一期,欢迎关注)

医生简介:

